

Centenia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST



SUCCESE DEDICATE ZILEI MUNCII

De pe fluxul tehnologic al întreprinderii de profil din Craiova a ieșit, în aceste zile, tractorul cu numărul de fabricație 18 000. Dedicat sărbătorii de la 1 Mai, momentul a fost înregistrat cu un important avans față de prevederile din grafic, rezultat al depășirii producției fizice cu 2,7 de tractoare de 180 CP fabricate în plus de la începutul anului.

Cu rezultate dintre cele mai bune se prezintă la sărbătorirea de la 1 Mai și oamenii muncii din județul Dimbovită. În perioada care a trecut din acest an, industria acestui județ a livrat beneficiarilor interni și externi, printre altele, 12 000 tone țiglă, 3 000 tone oțeluri și laminare, aproape 80 000 tone ciment și alte materiale de construcții, utilaje tehnologice, mașinute, aparatură electrică, frigider, jecături, electroizolație și alte bunuri materiale în valoare de aproape 200 milioane lei.

Coloșele unităților economice prăbovene cinstesc ziua de 1 Mai cu satisfacția datoriei împlinite. Ele și-au onorat înainte de termen sarcinile de plan pe patru luni, înregistrând cea mai mare valoare suplimentară la producția marfă, în comparație cu perioadele corespunzătoare din anii anteriori: peste 400 milioane lei. Se remarcă, prin rezultatele obținute, lucrătorii întreprinderilor chimice și cei ai unităților constructoare de mașini — sectoare cu pondere în economia acestui important centru industrial al țării.

Peste 20 de unități economice din Mehedinți au reușit îndeplinirea mai degrabă a planului pe primele patru luni, avansul de timp câștigat permițând în industrie, de exemplu, să se realizeze suplimentar până la 1 Mai o producție marfă în valoare de peste 30 milioane lei. Printre fruntași se află energicienii hidrocentralei „Porțile de Fier-1”, minierii și constructorii de nave din Orșova, lucrătorii tinerești întreprinderii de armături industriale din oraș Sirehaia, alte colective.

PRODUCTIVITATE ÎNALTĂ PRIN TEHNOLOGII MODERNE

Una din principalele direcții în care s-au concentrat eforturile colectivului de muncă de la Întreprinderea de țevi „Republica” în acest an a fost creșterea productivității muncii în secțiile de laminare și știeptare pe această cale a productivității și eficienței economice. S-a elaborat un amplu program de acțiune care antrenează toate formațiile de lucru și toate etapele tehnice, având drept obiectiv dobândirea cu cel puțin 9 la sută a productivității realizate anul trecut. Iată însă că în cinstea zilei de 1 Mai comunistii, utecistii, întregul personal muncitor de la această prestigioasă unitate industrială a Capitalei raportează realizări care depășesc propriile lor prevederi. Sarcinile de plan la producția netă au fost realizate în proporție de 109,5 la sută iar productivitatea muncii în proporție de 110,1 la sută, valori consemnate în bilanțul pe primul trimestru, dar care garantează în mare măsură desfășurarea și în continuare a întrecerii socialiste la celele mai ridicate ale exigențelor muncitorești și ambiției de autodepășire. Sarcinile și angajamentele în întimplarea zilei internaționale a muncii au fost exemplar îndeplinite și în ceea ce privește producția fizică, toate secțiile raportând livrarea întregii cantități de țevi și alte laminare către beneficiarii interni și externi.

La Întreprinderea de țevi „Republica” din Capitală

crețarului organizației de tineret. — Nimic mai simplu. Va trebui să facem un prim popas în compartimentul de proiectare, acolo unde se lansează și se definește noile idei și soluții, dintre care multe devin inovații și chiar invenții de mare valoare. — Într-adevăr, tinerii și-au asumat o serie de răspunderi, în cadrul întrecerii uteciste, în domeniul creației tehnico-stiințifice, preluând în cercetare și finalizare o serie de teme prevăzute în programul tehnic al întreprinderii, îndeosebi în ceea ce privește soluționarea unor probleme tehnologice, vizând creșterea productivității muncii și reducerea costurilor

de producție. Au fost repartizate astfel comisii de creație tehnico-stiințifice și un număr de șapte teme, dintre cele mai importante. Aflăm că patru dintre ele au fost deja rezolvate, două se află în stadiu avansat, ceea ce a permis colectivelor de creație să-și asume răspunderea realizării altor șapte teme până la sfârșitul acestui an. Succesele obținute s-au încurajat pe tineri, s-au stimulat, iar conducerea întreprinderii, consiliul ome-

La rândul său, inginerul Florentin Donescu, împreună cu alți colegi și în permanență colaborare cu muncitorii și tehnicienii cu experiență din secțiile de producție, a proiectat și realizat o presă hidraulică pentru presarea valturilor calibror pe ax, care determină un spor de productivitate de peste 20 la sută, concomitent cu reducerea efortului fizic al muncitorilor.

În secțiile de laminare și la tratamente termice ni se vorbește despre o importantă lucrare dusă la bun sfârșit de tânărul inginer Dumitru Benga. Prin reproiectarea, deci perfecționarea tehnologiei de fabricație a țevilor de extracție, se obține o economie de peste 250 tone de metal anual. — Trebuie reținut însă, precizează inginerul Benga, că în paralel se reduce substanțial toate consumurile energetice și de manoperă și implicit crește productivitatea muncii pe liniile de laminare. — Cum e firesc, o atenție cu totul aparte se acordă calității produselor care se hotărăște în cea mai mare parte, la tratarea termică. Specialist în acest domeniu, tânărul Cristian Ghizulea și-a ales ca temă de cercetare creșterea randamentelor în cuptoarele de tratament termice. El a înlocuit unele motoare vechi, cu mare consum de energie, cu altele noi, adaptate la cuploarele respec-

ROMULUS LAL

(Continuare în pag. a II-a)

RAPORT UTECIST de pe șantierele naționale ale tineretului

La marea sărbătoare a muncii, 1 Mai, brigadierii șantierelelor naționale ale tineretului se prezintă cu un sugestiv bilanț al unei muncii eroice, plină de dăruire și cuteganță, expresie a hotărârii lor nestrămutate a de respecta înaltul cuvânt de brigadier. Argumentele angajării plene în efortul constructiv, mereu mai amplu, sint oferite de veștile sosită de la șantiere în aceste zile premergătoare sărbătorii muncii.

CANALUL DUNĂRE—MAREA NEAGRĂ

Pentru brigadierii celui mai mare șantier național al tineretului, cei care trasează între kilometrul 45 și kilometrul 53, al celui mai scurt drum al Dunării către Marea Neagră, o nouă albie pentru ape, anul 1982 este hotărâtor pentru finalizarea întregului volum de lucrări asumate. Realizările obținute pe primele 4 luni ale anului confirmă hotărârea purtătorilor uniformei albastre de a-și respecta cu strictețe angajamentele asumate. — Cu toate că în această perioadă condițiile de lucru au fost deosebit de grele — ne spunea Nicolae Ivanov, comandantul șantierului național — printr-o bună organizare a producției și a muncii, prin activitatea eroică a tinerilor brigadierii, am reușit să executăm un volum de lucrări în valoare de circa 200 milioane lei. Dintre lucrările ce exprimă cel mai bine eforturile depuse, dorim să menționăm: s-au turnat peste 50 000 m betoane, s-au executat taluzări pe circa 40 000 mp și s-a excavat și transportat un volum de 4,5 milioane mc pământ, cu circa 500 000 mc mai mult decât era planificat. La aceste argumente cifrice prezentate de comandantul șantierului național se cuvine a adăuga și pe cei care au contribuit în mai mare măsură la realizarea lor. Este vorba, în primul rând, de brigăzile de tineret din

județele Maramureș, Brașov, Mehedinți, Botoșani și Giurgiu, de brigadierii Gh. Ștefănescu, Ion Bucur, Marin Chelban, excavatoristii, și buldozeristul Constantin Seceleanu. — Pentru a completa bilanțul la zi al brigadierilor de la construcția Canalului Dunăre—Marea Neagră se cuvine a adăuga faptul că sînt finalizate deja lucrările de excavare la cota 0,50 pe circa 5,5 kilometri și au fost turnate zidurile de sprijin pe 3,5 km. La aceste activități se impune a menționa numele betonistului Vasile Baldoavin, cel al dulgherului Eugen Ursu și al electricienilor din formația condusă de Constantin Mihail.

SISTEMUL DE ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCIONARE BUCUREȘTI—NORD

În aceste zile, brigadierii Șantierului național al tineretului de la Sistemul de îmbunătățiri funciare București—Nord anunță un succes deosebit: predarea în cadrul sistemului Tamaș-Corleanca a primei suprafețe de 500 ha desecate. La aceasta se adaugă realizarea peste plan a 50 km drumuri și a unui volum suplimentar de excavatii de peste 76 000 mc, planul valoric al șantierului fiind îndeplinit în proporție de 163 la sută. „Stim

ION D. CUCU

(Continuare în pag. a II-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Vasil Bilak, membru al Prezidiului, secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi, pe tovarășul Vasil Bilak, membru al Prezidiului, secretar al C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia, care a efectuat o vizită de prietenie în țara noastră, la invitația C.C. al P.C.R.

La primire a luat parte tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

A fost de față și tovarășul Iosif Simion, ambasadorul Republicii Socialiste Cehoslovacia la București.

Oaspetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut calduros și cele mai bune urări, multă sănătate din partea tovarășului Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovacia, precum și urări de noi succese Partidului Comunist Român și poporului nostru. Totodată, oaspetele a dat o înaltă apreciere activității neobosite desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului și statului român pentru progresul și prosperitatea României socialiste, pentru soluționarea marilor probleme din viața internațională.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită tovarășului Gustav Husak un salut calduros și cele mai bune urări de sănătate și succes în activitatea sa, precum și urări de noi realizări parti-

dului comunist și poporului cehoslovac. În timpul întrevederii, s-a procedat la o amplă informare privind activitatea și preocupările Partidului Comunist Român și Partidului Comunist din Cehoslovacia și a avut loc un schimb de păreri în legătură cu evoluția actuală și în perspectivă a relațiilor româno-cehoslovace. De ambele părți s-au evidențiat cu satisfacție raporturile de rodnică colaborare existente între cele două țări și a fost exprimată hotărârea de a acționa și în viitor pentru dezvoltarea și înălbirea lor, continuând, apreciindu-se că aceasta este de natură să contribuie la amplificarea și aprofundarea colaborării multilaterale dintre țările și popoarele noastre, potrivit orientărilor și înțelegerilor convenite cu prilejul întîlnirilor la nivel înalt, care au pus baze trainice prieteniei și cooperării româno-cehoslovace.

În cursul convorbirii au fost abordate, de asemenea, aspecte importante ale vieții politice internaționale și ale mișcării comuniste și muncitorești, subliniindu-se că, în actualele condiții, se impune ca toate forțele progresiste și toate popoarele să-și intensifice eforturile pentru oprirea încercărilor internaționale, pentru reluarea și continuarea politicii de destindere, colaborare și pace de respect la independenței naționale, pentru stoparea cursei înarmărilor și trecerea la măsuri ferme de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară.

Hans E. Skold, în vizită de rămas bun, în legătură cu încheierea misiunii acestuia în țara noastră.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Ambasadorul Suediei

Trimisul special al Televiziunii naționale elene E. R. T.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, în ziua de 29 aprilie, pe Constantin C. Galanopoulos, trimis special al Televiziunii naționale elene E.R.T.

La primire a participat tovarășul Eugen Florescu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R. Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un

interview pentru Televiziunea națională elenă E.R.T.

În același timp, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o declarație pentru programul special al televiziunii elene privind colaborarea în Balcani.

pe Angelos Stangos-Estathiadis, trimis special al ziarului elen „Ta Nea”. La primire a participat tovarășul Eugen Florescu, adjunct

de șef de secție la C.C. al P.C.R. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat, cu acest prilej, un interview pentru cotidianul elen „Ta Nea”.

Trimisul special al ziarului elen „Ta Nea”

pe Angelos Stangos-Estathiadis, trimis special al ziarului elen „Ta Nea”.

La primire a participat tovarășul Eugen Florescu, adjunct

Județul Timiș raportează încheierea însămințării porumbului

Mecanizatorii, țărani cooperatori, specialiștii, toți lucrătorii ogoarelor județului Timiș anunță că — utilizând cu eficiență potențialul uman, baza materială de care dispun, folosind fiecare oră bună de lucru, înfruntând condițiile meteorologice grele în această primăvară — au însăminat peste 235 000 hectare cu ovăz, mazare, în, sfeclă-de-zahăr, floarea soarelui, cartofi, plante de nutreț și altele.

Raportăm conducerii de partid, dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu — se spune în telegrama adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU de Comitetul județean Timiș al P.C.R. — că la 29 aprilie, am încheiat semănatul porumbului boabe pentru consum în ogor propriu pe cele 157 377 hectare planificate,

realizând lucrări bune, asigurând densități optime la hectar, garanția obținerii unor producții sporite. În prezent, eforturile noastre sînt canalizate în direcția executării la timp și de bună calitate a lucrărilor specifice acestei perioade. Vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că și în continuare Comitetul județean Timiș al P.C.R., Consiliul popular județean, oamenii muncii din agricultura județului — români, germani, maghiari, sîrbi și de alte naționalități — vor acționa cu fermitate și energie pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin în acest an și pe întregul cincinal în vederea obținerii unor recolte bogate, care să asigure realizarea Programului de autoconducere și autoaprovizionare teritorială, a obligațiilor contractuale la fondul de stat.

Campania agricolă de primăvară

Intense acțiuni la semănat și în grădinile de legume

Cu toate condițiile mai deosebite, pe ogoare se desfășoară în ritm susținut lucrările specifice ale campaniei de primăvară. Din volumul mare de muncă ce se cere efectuat în această perioadă, două acțiuni se impun cu prioritate a fi încheiate în cel mai scurt timp: însămințările și plantatul în grădinile de legume. Atenția principală, la semănat, se îndreaptă acum spre județele din nordul și centrul țării, de acolo unde se înregistrează cele mai mari restanțe. Comitetul, în sud, trebuie accelerate acțiunile din legumicultură, subliniind necesitatea ca fiecare metru pătrat de pământ să fie cultivat pentru a se obține recolta. O mențiune pozitivă: la efectuarea lucrărilor de sezon este prezent un număr foarte mare de tineri, așa cum o evidențiază și relațiile reporterilor noștri din județele Neamț și Galați (în pagina a III-a).

Opțiuni și valori fundamentale ale tinerei generații

Purtători inflăcărați ai spiritului revoluționar

Vorbind despre valențele morale ale spiritului revoluționar ne raportăm de fapt la ansamblul de norme și valori ale eticii și echității socialiste, la modelul omului nou, la tot ceea ce ține de motivațiile profunde ale integrării sociale a individului, de aspirațiile și idealurile fiecăruia dintre noi, de atașamentul față de cauzele comune ale poporului, ale civilizației socialiste. Trebuie spus încă de la început că însuși spiritul revoluționar este o rezultantă a însușirii și asimilării în conștiință și în modul nostru de acțiune a moraliilor socialiste, a valorilor și perene, capabile să ne călăuzească pe drumul unei deveniri exemplare în cadrul colectivității, rezultantă care ridică la o putere de somnifere superioară tot ceea ce gândim, aspirăm, înfăptuim.

În această ordine de idei morala socialistă nu poate fi concepută fără spirit revoluționar. La fel cum nu este de înțeles un autentic spirit revoluționar care să se manifeste într-un perimetru de concepție și acțiune care nu implică normele și valorile morale. Specificul și forța creatoare excepțională a spiritului revoluționar în societatea socialistă rezultă

toamă din această unitate indisolubilă între toate componentele fundamentale ale devenirii spirituale, ale edificării personalității umane și, implicit, ale modului în care aceasta se manifestă nemijlocit. Spiritul revoluționar nu trebuie înțeles ca manifestare neîngrădită a energiei interioare, ca elan permanent care impresionează prin puterea lui de a se exterioriza decît dacă această energie și acest elan sînt urmarea unei profunde deliberații morale, a unor convingeri comuniste ferme al căror scop fundamental îl constituie acțiunea constructivă, fapta creatoare conjugată cu interesele esențiale ale societății.

Societatea în care trăim este o societate care ridică spiritul revoluționar la rangul unei forțe motrice de cea mai mare însemnătate a însuși progresului ei multilateral. Făurirea omului nou pleacă, firesc, de la constientizarea în cazul fiecărui membru al societății a necesității de a se manifesta pe coordonatele acestei cerințe fundamentale care exprimă în ultimă instanță exigențele propriei noastre contemporaneități cu timpul în care existăm. Dacă a te situa prin

gîndire, acțiune și mod de viață la cotele superioare de realizare umană exprimate de normele și valorile fundamentale ale moralei epocii este o aspirație firească, legitimă a fiecărui individ, nu este mai puțin adevărat că această aspirație nu se poate împlini decît în momentul în care fiecare faptă de muncă și de viață cu care ne înscriem în efortul general al colectivității de a progresa nu capătă dimensiunea spiritului revoluționar. Morala socialistă este o morală care implică nu contemplarea și respectarea stărilor a valorilor și principiilor ei ci, dimpotrivă, determină la acțiune creatoare, are un rol mobilizator în raport cu fiecare dintre noi. A fi „cinstit” nu mai înseamnă din această perspectivă numai respectul pentru adevăr, pentru ceilalți oameni și pentru ceea ce le aparține; înseamnă, pe lângă toate acestea și pe lângă altele care rezultă din înțelesul tradițional al termenului, a ține cont de tot ceea ce faci de faptul că ai datorita morală de a dăruți ceea ce ai mai bun în tine, de a munci mereu mai mult,

CORNELIU OSTAHEI

(Continuare în pag. a II-a)



Vizita delegației C.C. al U.T.C. condusă de tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., în Japonia

TOKIO 29 (Agerpres). — Delegația C.C. al U.T.C. condusă de tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., care întreprinde o vizită în Japonia, a fost primită în mod deosebit de tovarășii prim-ministerul, președintele Partidului Liberal Democrat.

Cu acest prilej, a fost înmănat, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii, un mesaj și au fost transmise urări de sănătate și prosperitate poporului japonez.

Premierul nipon a mulțumit pentru caldul mesaj ce i-a fost adresat și a rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu sincere urări de succes în activitatea de mare răspundere ce o deține în fruntea partidului și statului român, să obțină realizări tot mai mari în dezvoltarea economică și socială a țării. Primul ministru a apreciat în mod deosebit activitatea președintelui Nicolae Ceaușescu închinată realizării idealurilor de pace, prietenie și înțelegere între popoare.

Au fost evocate cu acest prilej bunele relații existente între Partidul Comunist Român și Partidul Liberal Democrat, pre-

Colaborarea româno-mexicană

CIUDAD DE MEXICO 29 (Agerpres). — La Universitatea Națională Autonomă din Mexic (U.N.A.M.), în prezența unui numeros public — cadre universitare, oameni politici — a avut loc prezentarea și lansarea cărții „Evoluția relațiilor dintre România și Mexic, în contextul internațional al secolului 20”, semnată de profesora Graciela Arroyo Pichardo și editată sub patronajul Facultății de științe sociale și politice — Centrul de relații internaționale.

Cu această ocazie, decanul facultății, dr. Raul Cardiel Reyes, ambasadorul Roque Gonzalez Salazar, director în Ministerul de Externe mexican, și

Constantin Babălu, ambasadorul României la Ciudad de Mexico, au evocat bunele relații existente între România și Mexic, reliefând că acestea datează din anul 1880 și s-au dezvoltat într-un ritm dinamic, cu deosebire după vizita efectuată în Mexic de președintele Nicolae Ceaușescu. Au fost evidențiate principiile care stau la baza relațiilor externe promovate de țara noastră, precum și colaborarea pe plan internațional dintre România și Mexic în scopul asigurării păcii, înțelegerii, desfășurării și soluționării pe calea negocierilor a tuturor diferendelor.

Economia chineză în 1981

BEIJING 29 (Agerpres). — Comunicatul Biroului de Statistică al R.P. Chineze cu privire la îndeplinirea planului economic național pe anul 1981, transmis de agenția China Nouă, relevă că anul trecut, poporul chinez a obținut rezultate remarcabile în transpunerea în viață a politicii de reorganizare a economiei. Venitul național a fost potrivit estimărilor, preluminat cu 3 la sută mai mare decât în 1980. Nivelul de viață al populației s-a îmbunătățit odată cu dezvoltarea producției. Producția de cereale a atins 325.020.000 tone, din care orezului i reprezintă 143 milioane tone, consemnându-se o creștere de 2,8 la sută.

În principalele ramuri ale industriei — preciziează China Nouă — s-au înregistrat următoarele rezultate: la cărbuni, 820 milioane tone (ca și în 1980), la fier — 101,22 milioane tone (cu 4,5 la sută mai puțin decât în 1980), la curent electric —

309,3 miliarde kWh (în creștere cu 2,9 la sută), la oțel — 25,6 milioane tone (cu 4,1 la sută mai puțin), la ciment — 84 milioane tone (cu 5,2 la sută mai puțin decât anul precedent). Exporturile au totalizat 36,76 miliarde yuani, iar importurile — 36,77 miliarde yuani.



CIPRU: Imagine din Nicosia, capitolul țării

În memoria ostașilor români căzuți pentru eliberarea Cehoslovaciei

PRAGA 29 (Agerpres). — Cu prilejul celei de-a 37-a aniversări a eliberării Cehoslovaciei de sub ocupația fascistă, românii au organizat în localitățile slovache Zvolen, Lucence, Pohny, Plesnany, în memoria ostașilor români căzuți în luptele pentru eliberarea acestor localități, au fost înălțate coroane de flori. Au fost arborate drapelurile de stat române și cehoslovace și au fost intonate imnurile naționale ale celor două țări. Cei prezenți au păstrat un moment de reculegere.

Au fost prezenți reprezentanți ai organelor locale, membri ai gărzilor patriotice, mili-

tari, cadre didactice, tineri, pionieri.

La ceremonie au participat col. Voicu Tugulea, atașatul militar și aerian român la Praga, și capșul general al țării noastre la Bratislava.

● LA CASA AFRICHI din Addis Abeba s-a deschis sub deviza „Strategia dezvoltării și societății transnacionale”, cea de-a II-a Conferință a Organizației de Solidaritate, a popoarelor afro-asiatice, la care iau parte delegații din 50 de state.

DE PEȘTE HOTAR

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

Noi luări de poziție împotriva cursei înarmărilor



S.U.A.: Aspect de la o demonstrație pentru pace, împotriva cursei înarmărilor desfășurată în orașul Chicago

Apel la limitarea proliferării armelor de distrugere în masă

WASHINGTON 29 (Agerpres). — Academia Națională de Științe din S.U.A., cea mai prestigioasă instituție științifică din această țară, a adresat un apel guvernului american cerându-i să întreprindă toate măsurile practice pentru limitarea proliferării armelor nucleare. Informează din Washington agențiile T.A.S.S. și France Presse.

Cu prilejul reuniunii anuale a academiei a fost adoptată o rezoluție care respinge teoria „războiului nuclear limitat”. Subliniind că războiul nuclear reprezintă o amenințare fără precedent la adresa umanității, participanții s-au pronunțat pentru desființarea negocierilor între Statele Unite și Uniunea Sovietică cu privire la limitarea înarmărilor strategice. Ei au cerut, totodată, întreprinderea de măsuri pentru micșorarea riscului izbucnirii unui război nuclear din „antimpulare” sau din „erorare tehnică”.

WASHINGTON 29 (Agerpres). — Reprezentanții ai Sindicatului lucrătorilor din industria alimentară și comerțului din S.U.A. au organizat, la Washington, o conferință de presă în cadrul căreia au prezentat un document al sindicatului în care sunt înțelesurile pentru îngustarea arsenalului nuclear. Documentul, adoptat de conducerea acestui sindicat — care numără peste 1,2 milioane membri — se pronunță împotriva utilizării armelor nucleare în vederea realizării unei dezarmări generale și totale și cheamă „la înghețarea producției și desfășurării tuturor tipurilor de armament nuclear, la continuarea eforturilor îndreptate spre reducerea în cordării internaționale și precumtimpinarea conflictelor”.

Școala și pericolul nuclear

TOKYO 29 (Agerpres). — „Intrind în viață, elevii niponi trebuie să ducă dincolo de zidurile școlii ideile luptei împotriva pericolului nuclear” — aceasta este hotărârea adoptată la conferința sindicatelor cadrelor didactice din prefectura Fukushima. Cadrele didactice au hotărât să depună eforturi sporite, la cursuri, în orele libere, pentru a-i conștientiza pe copii asupra pericolului imens care îl constituie pentru omenire arma nucleară. În acest scop, relațiile dintre școlile și instituțiile care înțelegerea luptei pentru întreprinderea ei, relatează agenția Kyodo.

Rezoluție a O.N.U. în problema palestiniană

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat, miercuri, în cadrul sesiunii extraordinare consacrate examinării problemei palestinene, o rezoluție care condamnă Israelul pentru politica desfășurată în teritoriile arabe ocupate, relatează agențiile France Presse, U.P.I. și Reuter. Rezoluția a fost adoptată cu 36 voturi pentru, 20 împotriva (în care S.U.A., Israelul și țările Pieței Comune, cu excepția Greciei) și 36 de abțineri.

Documentul cere, de asemenea, Consiliului de Securitate să aprobe planul de creare a unui stat palestinian, elaborat în 1978. Comitetul special permanent pentru studierea problemei exercită dreptul irrefuzabil de a populații palestinene, plan care nu a putut fi adoptat din cauza vetoului Statelor Unite.

Secretarul general al O.N.U., se cere să analizeze, cu secretariatul Consiliului de Securitate, contacte cu toate părțile implicate în conflictul arabo-israelian, inclusiv cu O.E.P., în vederea gășirii de mijloace concrete spre a se ajunge la o soluție globală care să ducă la instaurarea păcii în regiune.

ARESTARI DE MUNCITORI IMIGRANȚI ÎN S.U.A.

WASHINGTON 29 (Agerpres). — Serviciul de imigrație și naturalizare al Statelor Unite (I.N.S.) desfășoară în prezent raiduri de areștări împotriva muncitorilor imigrați într-o serie de regiuni ale S.U.A., transmite agenția Associated Press. I.N.S. face precizarea că „raidurile sînt menite să captureze străinii fără documente care au ocupat slujbe mai bune decât nunciile manuale necalificate și care ca seop să elibereze aceste slujbe pentru muncitorii americani”. Se arată, de asemenea, că numărul străinilor imigrați areștăți pînă la 27 aprilie era de 2.000.

CENTENARUL NICOLAE TITULESCU

Sub auspiciile Universității din Londra, în cadrul Institutului de studii slavonice și est-europene s-a desfășurat o colecție de istorie dedicată vieții și activității lui Nicolae Titulescu. Comunicările prezentate au scos în evidență acțiunile desfășurate de marele patriot român în apărarea intereselor naționale ale României, pentru asigurarea păcii și securității europene, a colaborării pasnice a tuturor popoarelor, precum și contribuția lui Titulescu la dezvoltarea relațiilor româno-britanice.

Documentul cere, de asemenea, Consiliului de Securitate să aprobe planul de creare a unui stat palestinian, elaborat în 1978. Comitetul special permanent pentru studierea problemei exercită dreptul irrefuzabil de a populații palestinene, plan care nu a putut fi adoptat din cauza vetoului Statelor Unite.

Documentul cere, de asemenea, Consiliului de Securitate să aprobe planul de creare a unui stat palestinian, elaborat în 1978. Comitetul special permanent pentru studierea problemei exercită dreptul irrefuzabil de a populații palestinene, plan care nu a putut fi adoptat din cauza vetoului Statelor Unite.

Distincții românești înimate unor personalități austriece

VIENA 29 (Agerpres). — La ambasada română de la Viena a avut loc solemnitatea înmăării Ordinului „Meritul cultural”, acordat prin Decret prezidențial de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, unor membri ai conducerii Asociației de prietenie Austria-România. Au fost decorați cu Ordinul „Meritul cultural” clasa I dr. Adolf Marz, prim-adjunct al ministrului federal austriac pentru învățămînt și artă, președintele de onoare al Asociației, prof. dr. Viktor Heller, adjunct al ministrului federal pentru învățămînt și artă, președintele asociației, și Stephan Kukla, secretarul general al asociației iar cu ordinul „Meritul cultural” clasa a II-a — prof. Herbert Gaisbauer, directorul Centrului cultural austriac, șef al organului de coordonare a asociațiilor de prietenie ale Austriei cu alte țări.

Luind cuvîntul în numele celor decorați, dr. Adolf Marz a exprimat călduroase mulțumiri și o profundă recunoștință președintelui Nicolae Ceaușescu, statului și poporului român pentru conferirea înaltelor distincții, subliniind rolul României, activitatea neobosită a președintelui Nicolae Ceaușescu — personalitate marcantă a vieții internaționale — în promovarea unei politici de pace și de înțelegere între popoare.

Sicilia — nu o „insulă a războiului”

ROMA 29 (Agerpres). — Din inițiativa sindicatelor feroviariilor, la Palermo a început strîngerea de semnături pe o petiție care cere încetarea imediată a construcțiilor la baza militară americană din orașul sicilian Comiso. Comitetul unit pentru pace și dezarmare creat la Comiso a lansat o acțiune vizînd strîngerea a unui milion de semnături pentru a demonstra guvernului italian că populația Siciliei nu este de acord cu planurile transformării acesteia în „insulă a războiului”. Pînă acum petiția a fost semnată de 100.000 persoane.

PE SCURT

● CU PRILEJUL VIZITEI PE CARE A EFECTUAT-O ÎN cadrul energiei electrice, a avut convorbiri cu Azeidine Guesous, ministrul comerțului și industriei, Moussa Saadi, ministrul energiei și ministrul de hammed Kabaji, ministrul utilitatilor industriale, și Mansouri Benali, ministrul transporturilor, precum și cu Ahmed Tazi, director general al Oficiului național de electricitate.

● CONVORBIRILE SAU REFERIT la cooperarea economică româno-marocană din domeniile respective, stabilindu-se o serie de măsuri pentru concretizarea unor acțiuni de cooperare convenite.

● STAREA DE TENSIUNE s-a accentuat, joi, în Cisordania și Gaza, teritorii aflate sub ocupația israeliană, unde intervenția soldaților israelieni, care au deschis focul împotriva populației locale participante la demonstrații, s-a soldat cu moartea a doi tineri palestinieni, la Halhouth și Sair, transmite agenția Reuter. Un al treilea tânăr palestinian a încetat din viață la spital. El fusese rănit în urmă cu două săptămîni tot cu focuri de armă de forțele israeliene.

● LA SEDIUL INSTITUTULUI pentru relații dintre Italia și țările Americii Latine, Africii și Orientului Mijlociu (I.P.A.L.M.O.), din Roma, a avut loc o masă rotundă pe tema „Organizațiile internaționale pentru pace, securitate și contribuția lui Nicolae Titulescu”.

● PREȘedintele FINLANDELUI, Mauno Koivisto, și prim-ministru al Suediei, Thorbjorn Faellin, au convenit la Stockholm, asupra necesității convocării unei reuniuni la nivel ministerial a țărilor neutre și nealinate din Europa, care să elaboreze propuneri susceptibile să evite un nou impas al Conferinței pentru securitate și cooperare, care isi va relua în noiembrie lucrările la Madrid.

● STAREA DE TENSIUNE s-a accentuat, joi, în Cisordania și Gaza, teritorii aflate sub ocupația israeliană, unde intervenția soldaților israelieni, care au deschis focul împotriva populației locale participante la demonstrații, s-a soldat cu moartea a doi tineri palestinieni, la Halhouth și Sair, transmite agenția Reuter. Un al treilea tânăr palestinian a încetat din viață la spital. El fusese rănit în urmă cu două săptămîni tot cu focuri de armă de forțele israeliene.

Schimb de mesaje la nivelul cel mai înalt româno-indian

DELHI 29 (Agerpres). — La Delhi a avut loc un schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și Indira Gandhi, primul ministru al Indiei.

Din înscăunarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a fost înmănat un mesaj primului ministru Indira Gandhi și au fost transmise, din partea președintelui Republicii Socialiste România și a tovarășei Elena Ceaușescu, calde urări de sănătate și fericire personală, de pace și progres poporului indian prieten.

Mulțumim cordial pentru mesajul primit, primul ministru Indira Gandhi a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășei Elena Ceaușescu un cald salut și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de bunăstare și pace poporului român prieten. Primul ministru Indira Gandhi a reliefat că păstrarea amintirii deosebite din timpul vizitei efectuate în România, la sfîrșitul anului trecut, subliniind că dispoziția sa este de a stabili relații româno-indiene, care să holărească luate împreună, au dat un nou impuls concilierii reciproce avantajose dintre România și India. Totodată, premierul indian a dat o înaltă apreciere contribuțiilor aduse pe plan mondial de președintele României, prin inițiativa sa privind reglementarea unor dintre cele mai com-

plexe probleme ale vieții contemporane, în domeniul dezarmării, al instaurării păcii și înțelegerii internaționale.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către primul ministru Indira Gandhi a tovarășului Necuță Agachi, președintele părții române în Comisia mixtă guvernamentală româno-indiană de cooperare economică, tehnică și științifică.

OLANDA: Victoria asupra naturii

O scurtă privire asupra statisticilor mondiale arată că Olanda este unul din cele mai dens populate state ale lumii, și este subiectul olandez nu excelează în resurse minerale. La acest capitol, „Țările de Jos” (denumirea țării în limba poporului ei), nu figurează, decât cu zăcăminte de gaze naturale din regiunea Groningen — și acestea descoperite și valorificate abia în ultimele decenii. Confrunțat cu această problemă, deși populația olandeză, care și sărbătorește astăzi ziua națională, a izbit pe forța minții și brațelor sale. Hărnicia, pricepera și tenacitatea olandeză, în lupta cu olandezilor, au transformat „țara lălelelor” într-un stat modern, cu o economie puternic dezvoltată. În alte țări, unde este singurul stat care și-a sport considerabil teritoriu — nu prin forța armelor, ci smulgînd în print-o acțiune tenace și înșelătoare, pe mai mult decît un milion de hectare, în Indigiri, deseori și vaste lucrări de îmbunătățiri funciare au transformat zone de mlăștini și pîșipuri în adevărate grădini roditoare.

Olanda este, totodată, o țară cu o industrie puternică, bazată pe prelucrarea fină a materialelor prime impoortate: petrol, diamante, metale. Pe cîmășii și electronica, construcțiile navale și aeronautice au atins nivele de dezvoltare foarte înalte, iar Rotterdamul a devenit unul din cele mai importante centre mai intensă din lume, ceea ce reflectă importanța deosebită a comerțului exterior pentru economia olandeză. Cu mai puțin de 0,3 la sută din populația globului Olanda deține o pondere de 4,5 la sută din comerțul mondial.

Animată de acest interes vital comun, România și Olanda au statornic și dezvoltat relații de prietenie și colaborare care cunosc un curs ascendent. Convorbirile și înțelegerea convenite la nivel înalt între cele două țări au deschis orizonturi noi concilierii româno-olandeze, în interesul reciproc, al dezvoltării economice și culturale, și înțelegerii internaționale.

BASIL ȘTEFAN

Evoluția conflictului argentiniano-britanic

BUENOS AIRES 29 (Agerpres). — Într-un comunicat al Juntei militare de guvernământ argentinian, dat publicității la Buenos Aires, se precizează că în regiunea de sud a Argentinei a fost declarată starea de alertă generală, în legătură cu situația creată de criza Insulelor Malvine (Falkland) — transmit agențiile France Presse și Associated Press.

WASHINGTON 29 (Agerpres). — Argentina se va abține de la orice acțiune susceptibilă să agraveze conflictul privind Insulele Malvine (Falkland) — a declarat ministrul de externe argentinian, Nicanor Costa Mendez.

LONDRA 29 (Agerpres). — Primul ministru britanic, Margaret Thatcher, a conferit joi cu membrii „cabinetului de criză” și a prezidat „apoi o reuniune a întregului guvern. Au fost examinate, în continuare, problemele convenite în lăuna de Statele Unite în vederea soluționării pasnice a diferendului argentiniano-britanic.

WASHINGTON 29 (Agerpres). — Statele Unite „rămîn la dispoziția” celor două părți implicate în criza Malvinelor, „deși acum este evident că acest conflict a atins un punct critic”, a declarat purtătorul de cuvînt al Departamentului de Stat, Dean Fischer.

LEXICONUL Științei tineretului

TINERETUL ȘI LUMEA CONTEMPORANĂ (I)

PRINCIPIILE NOI DE RELAȚII ÎNTRE STATE — LA TEMELIA PĂCII ȘI PROGRESULUI

Remerile pe care le trăim sînt tulburi. Afirmatia în sine nu este de natură să semene fatalism, necredere. Dar cum alfel poate fi caracterizată actuala situație din lume — cînd acumulările de mijloace ucigătoare ating cîte incredibil, cînd zonele de tensiune în loc a fi reduse se extind, cînd în regiunile cu stări conflictuale vîpăie exploziorii, ale rafalelor se intensifică provocînd victime? Este un tablou așa cum oamenii l-au făcut. Tot ei, laolaltă, trebuie să stăvilească avalanșă tenețioasă, să îngreieze evoluția spre un cataclism nuclear. Tinerii din lumea contemporană trebuie să se constituie în acea forță, deschizătoare de drumuri, capabilă să atenționeze factorii de decizie asupra pericolului ce le amenință existența, pentru împlinirea aspirațiilor lor firești de a trăi într-o lume mai bună, mai justă, liberă.

Într-o lume în care se încălca virtutii și drepturi inalienabile, Partidul Comunist Român, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, analizînd de pe poziții materialist-dialectice evoluțiile și mutațiile de pe scena vieții in-

1